
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

1. A partir d’une solution mère colorée de concentration 

connue, on effectue plusieurs dilutions de facteur de dilution 

progressif : 2 – 4 – 5 – 10 etc.… 

 

2. Plus le facteur de dilution sera élevé moins la solution sera 

concentrée donc colorée. On obtient un dégradé de couleur. 

 

3.  

 
 

5 mg < Cinconnue < 10 mg 

 

4. On ne fait qu’une évaluation de la couleur donc la 

concentration ne peut être déterminée de façon précise 

. 

 

 
 

 

1. La solution de Bétadine est plus colorée donc plus 

concentrée que les solutions étalons. On ne peut pas évaluer 

sa concentration. 

 

2. Il faut obtenir une couleur se situant dans la gamme étalon 

en diluant la solution de Bétadine initiale. 
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1. Dans 100 mL de vin à 12,5°, il y a 12,5 ml d’éthanol ; le reste étant de l’eau essentiellement. 

Un soluté est une espèce minoritaire dissoute dans un solvant. 

Un solvant est un liquide majoritaire qui dissout une ou plusieurs espèces chimiques. 

Le soluté est l’éthanol et le solvant est l’eau. 
 

2.a. vin = 982,1 g.L
-1

 ; on trace sur le doc 2 la correspondance en TAV pour une abscisse de 982,1. 

On trouve en lisant l’ordonnée : TAV = 12,5° 
 

b. L’étiquette correspond bien au TAV mesuré : 12,5%vol. 
 

3.a. Dans 10 cL (100 mL) de vin, il y a 12,5 mL (12,5.10
-3

 L) d’éthanol. éthanol = 789 g.L
-1

  
 

𝛒 =  
𝐦

𝐕
 ; m =  × V ; m = 789 × 12,5.10

-3
  = 9,86 g  

 

b. V = 100 mL = 0,1 L ;  𝐂𝐦 =  
𝐦

𝐕
   =  

𝟗,𝟖𝟔

𝟎,𝟏
= 98,6 g.L
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